

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调

纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大内对外开放。

会议强调，纵深推进全国统一大市场建设，要聚焦重点难点，依法依规治理企业低价无序竞争，引导企业提升产品品质，推动落后产能有序退出；规范政府采购和招投标，加强对中标结果的公平性审查；规范地方招商引资，加强招商引资信息披露，着力推动内外贸一体化发展，畅通出口转内销路径，培育一批内外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩

考核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

会议指出，推动海洋经济高质量发展，要加强顶层设计，加大政策支持力度，鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力，强化海洋战略科技力量，培育发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做强做优做大海洋产业，推动海上风电规范有序建设，发展现代化远洋捕捞，发展海洋生物医药、生物制品，打造海洋特色文化和旅游目的地，推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究，有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护，接续实施重点海域综合治理，积极推进海域分层立体利用，探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理，加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席

会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

建设，发展现代化远洋捕捞，发展海洋生物医药、生物制品，打造海洋特色文化和旅游目的地，推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究，有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护，接续实施重点海域综合治理，积极推进海域分层立体利用，探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理，加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席

会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。



位于羊城创意产业园东侧的金羊桥未来将与羊城晚报数媒创意总部连廊衔接 羊城晚报记者 刘畅 摄

广州黄埔大道东「上新」3座人行天桥

羊城晚报讯 记者徐振天
报道：日前，广州市天河区黄埔大道东（科韵路-汇彩路）周边区域市政设施功能完善和品质提升工程已全面完工。该工程包括3座人行天桥建设、车行道及人行道品质提升、建筑风貌提升及公共空间改造等建设内容，其中，3座主题人行天桥7月1日正式开放

通行，成为金融城靓丽的“空中风景线”。

据悉，新建的3座人行天桥分别命名为：金羊桥、金汇桥、金启桥，每座桥均融入了独特设计理念。

金羊桥（羊城创意产业园东侧）地处数字媒体与创意产业集聚地，以“创意+数媒”的未来感为定位，以“展翅腾飞”

为灵感，采用参数化穿孔铝板造型，形似飞鸟之翼，未来将与羊城晚报数媒创意总部连廊衔接，为市民和周边上班族提供“智创过街体验”。

金汇桥（车陂村出入口西侧）设计为“滨水榕台”，结合河道交汇景观，提供通行与休憩复合功能，营造自然交融的都市空间。

金启桥（山姆会员店西侧）则以“潮起金融城”为主题，其流线造型象征城市发展活力，成为金融城东部门户地标。

上述3座天桥投用后，将逐步取消部分地面过街设施及机动车掉头位，初步实现黄埔大道东快捷化通行目标，优化了区域交通组织。

中共广东省委办公厅 广东省人民政府办公厅

关于对推进绿美广东生态建设工作表现突出集体和个人给予表扬的通报



详见
A5

全国首份！广东法院发出涉澳商事仲裁案调查令

羊城晚报讯 记者董柳，通讯员黄慧辰、谢文思、丁洁报道：从申请调查令到完成调查，仅用时1天！珠海市中级人民法院近日依法为珠海国际仲裁院发出仲裁调查令。这是广东高院印发《广东省高级人民法院关于开具调查令协助商事仲裁机构调查取证的办法（试行）》（以下简称《办法》）后，广东法院发出的全国首份涉澳商事仲裁案件调查令。

在珠海国际仲裁院近日受理的一宗涉澳借款合同纠纷中，双方当事人自行达成和解协议后向仲裁院申请出具裁决书，仲裁庭经审查决定调取银行流水以核实体借贷相关事实。鉴于银

行机构此前通常以保护客户隐私规定为由，不对司法机关以外的其他机构或者个人开放查询，故该院向珠海中院提交了开具调查令申请。

调查令申请的背后，缘于6月19日广东省高级人民法院印发的《办法》。《办法》明确，仲裁庭在仲裁案件审理过程中，经审查认为有必要收集与案件待证事实相关的证据，但因客观原因不能自行收集，且证据所在地或者可收集地在广东的，可由所仲裁机构向有管辖权的人民法院申请开具调查令。人民法院经审查后认为申请符合规定的，应当开具调查令。持令人持调查令和有效身份证件进行调

看法

查取证的，视同司法工作人员调查取证。

在此案中，珠海中院审查认为，仲裁机构申请调取相关银行交易记录确有必要。据此，6月27日，该院于受理当日开具调查令。依据该调查令，珠海国际仲裁院当天下午即向涉案银行顺利调取了相关信息，不仅有效解决了仲裁机构调查取证难的困境，也确保案件事实充分查清，提升了仲裁案件审理质效。

另外，6月30日，江门中院应深圳国际仲裁院江门中心申请，开具了全省首张涉港商事仲裁案件调查令，用于调取权属登记情况、查明香港某企业与广东某企业合作的案情。

——广东省人大代表、深圳国际仲裁院院长助理黄郭勇

新疆维吾尔自治区党委主要负责同志职务调整

新华社电 日前，中共中央决定：马兴瑞同志不再兼任新疆维吾尔自治区党委书记、常委、委员

职务，另有任用；陈小江同志任新疆维吾尔自治区党委委员、常委、书记。



充电宝上火车
尚需检查3C标识

坐飞机需要严查充电宝是否3C标识，坐火车是否也有类似规定？记者7月1日从中国国家铁路集团有限公司获悉，根据相关规定，只要充电宝额定能量不超过100Wh就可以携带上火车。

日前，民航局发布通知，禁止旅客携带没有3C标识、3C标识不清晰、被召回型号或批次的充电宝乘坐境内航班，引

发持续关注。对此，国铁集团有关负责人表示，与民航不同，铁路运输执行的是2022年国家铁路局、公安部公布的《铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录》的相关标准。其中，在“限制随身携带的物品”中，规定标志清晰的充电宝、锂电池，单块额定能量不超过100Wh的除外，不在限制随身携带的物品之列。

泰国宪法法院决定暂停佩通坦总理职权

泰国宪法法院7月1日宣布，受理有关调查总理佩通坦是否存在违宪行为的请愿书，并决定即日起暂停佩通坦行使总理职权。

根据声明，宪法法院受理后，佩通坦须在收到请愿书副本之日起15日内提交书面答辩。

均据新华社

责编/袁婧 美编/夏学群 校对/刘博宇

